

ЗИМА В ЭТОМ ГОДУ БОГАТА НА ОСАДКИ, А ПОТОМУ В РЕГИОНЕ НАЧАЛИ АКТИВНО ГОТОВИТЬСЯ К ПОЛОВОДЬЮ. ПО ВСЕМ ПРОГНОЗАМ ОНО МОЖЕТ СТАТЬ НАСТОЯЩИМ ИСПЫТАНИЕМ ДЛЯ ОТВЕТСТВЕННЫХ СЛУЖБ ОБЛАСТИ.

МАРТ – ЭТО ЕЩЁ ЗИМА

По данным областной гидрометеослужбы, в этом году в некоторых районах Оренбуржья выпало в четыре раза больше снега, чем прошлой зимой. И это ещё не конец – как говорят синоптики, март в азиатской части России всё же считается зимним месяцем, а значит толщина снежного покрова может ещё вырасти. Всё это говорит о том, что прохождение паводка в регионе будет непростым. Несмотря на раннюю подготовку к таянию снега, в области готовятся к тому, что половодье может пойти по самому непростому сценарию.

Как рассказал **руководитель областного департамента пожарной безопасности и гражданской защиты Игорь Слепцов**, в Оренбуржье в зоне затопления находятся почти 230 населённых пунктов, это больше 23 тысяч человек. Двадцать населённых пунктов из них ежегодно отрывает паводковыми водами от большой земли.

«Областной аварийно-спасательной службой формируется пять групп оперативного реагирования на чрезвычай-

ПО НЕПРОСТОМУ СЦЕНАРИЮ

Оренбуржье готовится к паводку – 2019



Ожидаемое время вскрытия рек в Оренбуржье – первая половина апреля.

ные ситуации, – подчеркнул Игорь Слепцов. – В марте запланирована проверка системы оповещения области. С учётом опыта прошлых лет мы призываем муниципалитеты региона создать резервные финансовые и материальные средства, предусмотренные для помощи во время ЧС».

На подготовку ещё есть время, подробный прогноз на паводок пока не готов – слишком рано, говорят метеорологи.

Однако они уже предупреждают, что снежные запасы и толщина льда на некоторых реках могут создать проблемы при прохождении паводковых вод.

«О ж и д а е м о е время вскрытия рек в Оренбуржье – первая половина апреля. Март в области – скорее зимний месяц, – рассказал **начальник отдела гидрологии Оренбургского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Дмитрий Татаринов**. – Запасы снега в этом году больше, но распределены они в районах неравномерно. Так, в части территорий снега выпало в пределах 174 % от уровня прошлого года, а в некоторых эта цифра составила и 412 % от прошлогодних показателей. Подробный прогноз на ситуацию мы узнаем уже в начале марта. И, конечно, всё будет зависеть от интенсивности таяния снега и количества осадков».



При этом синоптики предупреждают, что толщина

**В ОРЕНБУРЖЬЕ
В ЗОНЕ
ЗАТОПЛЕНИЯ
НАХОДЯТСЯ
ПОЧТИ 230
НАСЕЛЁННЫХ
ПУНКТОВ.**

**центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей
люди дела**

льда на реке Урал около Оренбурга больше, чем на востоке области, а значит нужно заранее предупредить появление ледяных заторов.

НА БЛАГО УРОЖАЮ

Чтобы максимально подготовиться к тому, что природные явления могут принести неприятные сюрпризы, в области готовятся к худшему варианту развития паводка – это интенсивное таяние снега, положительные температуры и обилие осадков в марте и особенно апреле.

«В то же время напомним, что осенью почва в регионе получила недостаточное количество влаги, и мы очень надеемся, что большая вода в этом году пополнит водоёмы и хорошо увлажнит почву. Это необходимо для сельскохозяйственных культур», – отметил **первый вице-губернатор Сергей Балькин**.

О готовности прийти на помощь всем нуждающимся рассказали и сотрудники регионального МЧС. По данным ведомства, во время прохождения большой воды в области силами МЧС смогут развернуть 158 пунктов временного размещения на 29 тысяч мест. За ситуацией в зоне половодья будут следить 10 беспилотников.



Евгения ЧЕРНОВА

Фото Анны ЖУРАКОВСКОЙ

РЕШАТЬ ЗАДАЧИ, УКРЕПЛЯТЬ ПОЗИЦИИ

2018 ГОД СТАВИЛ ПЕРЕД ОРЕНБУРГСКИМИ ГАЗОВИКАМИ НЕПРОСТЫЕ ЗАДАЧИ. ГАЗОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ И ГЕЛИЕВЫЙ ЗАВОДЫ, РЯД ОБСЛУЖИВАЮЩИХ ИХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ВЫДЕЛЕННЫ В ОБЩЕСТВО «ГАЗПРОМ ПЕРЕРАБОТКА». НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ В СОСТАВЕ ОБЩЕСТВА «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА ОРЕНБУРГ» 10 СТРУКТУРНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ, В КОТОРЫХ ТРУДИТСЯ 5607 ЧЕЛОВЕК.

ЗАДАЧИ ВЫПОЛНЕННЫ

«Мы выполнили все показатели по добыче и переработке сы-



рья, – отметил на пресс-конференции, посвященной итогам работы в 2018 году **генеральный директор «Газпром добыча Оренбург» Владимир Кияев**. – Добыча газа составила 101% от планового задания, конденсата – на 116,4%, нефти – на 105,1%. Выполнение производственных задач требует капитальных ремонтов, технического обслуживания, наладки и диагностики основных фондов. На эти цели направлено 8,3 млрд рублей.

В полном объёме проведен капитальный ремонт объектов добычи. Пять новых скважин обустроены и введены в эксплуатацию, 9 введены после технического перевооружения. Это позволило



2018 год заложил основу для решения задач нового года.

снизить естественное падение добычи газа на 90 млн куб. м.

Большая работа проводилась в сфере энергосбережения и повышения энергоэффективности предприятия, экономический эффект составил 375 млн рублей».

Один из основных принципов Общества «Газпром добыча Оренбург» – приоритет безопасности, охраны природы и здоровья человека. Перевод техники на компримированный природный газ имеет ряд преимуществ, главные из которых – высокая экологичность и дешевизна. Общество выполняет программу ПАО «Газпром» по расширению его использования. К настоящему времени 41% всего автопарка работает на КПГ. В

2018 году получено еще 70 единиц газомоторной техники. Рост объёмов потребления компримированного газа в 2018 году на 846 тонн снизило выбросы загрязняющих веществ в атмосферу.

**1 млрд 385 млн руб
внесено газовиками
в бюджет
Оренбуржья.**

Развитие рационализаторской и научной деятельности – задача комплексная. В минувшем году

было использовано 13 научно-исследовательских и опытно-конструкторских разработок. На научно-техническое обеспечение производства было направлено около 80 млн руб., а экономический эффект по предварительным подсчетам превысил 1 млрд рублей.

В ПРИОРИТЕТЕ - ЧЕЛОВЕК

Выполнено все, что предусматривалось коллективным договором и Положением о социальной защите пенсионеров. На охрану здоровья работников, пенсионеров и членов семей направлено более 340 млн руб, кроме того, более 239 миллионов – на санаторно-курортное лечение и оздорови-

тельный отдых. В центре внимания – помощь в улучшении жилищных условий молодых газовиков. 870 семей воспользовались предложением частичного погашения первоначального взноса и процентов по ипотечному кредиту.

Предприятие «Газпром добыча Оренбург» – крупный налогоплательщик региона. В консолидированный бюджет Оренбургской области Общество направило 1 млрд 385 млн рублей.

Развитию образования, культуры, спорта уделяется особое внимание. Строительством детских площадок, обустройство родников, проведение масштабных фестивалей и спортивных турниров, которые становятся событиями регионального масштаба, – помогают жителям края ощущать заботу газовиков. Гранты Общества школам Оренбургского и Переволоцкого районов способствуют духовному воспитанию подрастающего поколения. В этом году стартовал новый грантовый конкурс «Волшебный занавес», который позволяет исполнить творческие планы школьным театральным кружкам и семейным театрам. Победители получают денежные призы на воплощение новых творческих идей.

Газовики не только выполнили все поставленные на 2018 год задачи, но и заложили основу для достижения новых целей.

Наталья ТКАЧЕНКО

Фото предоставлено ООО «Газпром добыча Оренбург»